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ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ
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Група E (4-5 клас)
Задача Е2. БИАТЛОН

Състезанията по биатлон се състоят от бягане със ски и стрелба с пушка. Участниците трябва не само да бягат бързо, но и да стрелят точно. За всяка пропусната мишена се прибавя по 30 /тридесет/ секунди към времето от бягането. Всеки участник трябва да направи 5 /пет/ изстрела. Печели този, който има най-малко време.
Напишете програма biathlon, която намира и отпечатва времето на победителя, ако в състезанието участват трима биатлонисти – А, В и С. Няма състезатели с равни постижения.
Вход 
От първите три реда на стандартния вход се въвеждат по три цели числа. Първите две числа означават времето на всеки състезател- m минути и s секунди, а третото число i– броя на точните изстрели в мишената. На първия ред са данните за състезател А, на втория ред - за състезател В и на третия - за С.
Изход
На един ред на стандартния изход програмата трябва да изведе две цели числа и един от символите А, В и С, разделени с по един интервал. Първите две числа показват времето на победителя - m минути и s секунди, а един от символите А, В и С посочва победителя.

Ограничения

1 ≤ m ≤ 1000000000000
0 ≤ s < 60
0 ≤ i ≤ 5
ПРИМЕРИ
	Вход
	Изход

	4 33 4
3 56 3

4 48 5
	4 48 C

	5 36 4

5 0 4

5 57 5
	5 30 B


Обяснение: Вход 
        4 33 4 

означава, че времето на този състезател е 4 минути и 33 секунди и той има 4 точни изстрела.

РЕШЕНИЕ:


За решаването на задачата учениците трябва да:

1. Знаят да превръщат минутите в секунди и обратно – секундите в минути.

2. Знаят алгоритъм за намиране на най-малкото от три числа.

3.   Умеят да посочат символа, на който съответства най-малкото число.

Необходими променливи за програмната реализация: 

long long am,as,ai,a,b,c,min;

char ch;
am – минути; as – секунди; ai – точни изстрели
 
Трябва да  се съобрази, че е необходимо минутите да се превърнат в секунди по две причини;
· за всеки пропуснат изстрел се прибавят наказателни 30 секунди;

as=as+am*60;

if (ai!=5) as=as+(5-ai)*30;

· сравненията за намиране на най-малко число да се правят в едни и същи мерни единици.

Променливата ch се използва за указване на състезателя (А, В или С) с най-малко време.
#include <iostream>

using namespace std;

int main()

{long long am,as,ai,a,b,c,min;

 char ch;

 cin>>am>>as>>ai;

 as=as+am*60;

 if (ai!=5) as=as+(5-ai)*30;

 a=as;

 cin>>am>>as>>ai;

 as=as+am*60;

 if (ai!=5) as=as+(5-ai)*30;

 b=as;

 cin>>am>>as>>ai;

 as=as+am*60;

 if (ai!=5) as=as+(5-ai)*30;

 c=as;

 min=a;ch='A';

 if (min>b) {min=b;ch='B';}

 if (min>c) {min=c;ch='C';}

 cout<<min/60<<" "<<min%60<<" "<<ch<<endl;

 return 0;

}
